

ЛИДЕРЫ В ИСТОРИИ УНИВЕРСИТЕТА

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РЕКТОРА БИМСХ (1968 – 1977 гг.), ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ СЕРГЕЯ СЕРГЕЕВИЧА СЕЛИЦКОГО



Сергей Сергеевич Селицкий родился 17 апреля 1922 года в селе Цитва Пуховичского района Минской области. В 1939 г. окончил среднюю школу № 3 г. Минска и поступил в Московский институт инженеров Гражданского воздушного флота (г. Тушино), который в 1940 г. преобразован в Московский авиационный институт.

В июне 1941 г. ушел добровольцем на фронт по первой партийно-комсомольской мобилизации г. Москвы. Рядовой Селицкий С.С. находился в 48-м стрелковом полку Западного фронта. В августе 1941 г. был тяжело ранен. После лечения в эвакуационном госпитале продолжил воевать на Калининском фронте мотористом авиаполка, но ранение давало о себе знать, и в июне 1942 г. он был уволен из армии по состоянию здоровья и восстановлен на учебу в авиационном институте.

После освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков вернулся в Минск и продолжил служить Родине в специальном полку связи Белорусского военного округа в звании сержанта.

Как участник Великой Отечественной войны Сергей Сергеевич Селицкий награжден медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В 1945 г. поступил на механический факультет Белорусского политехнического института на специальность «Автомобили и автомобильное хозяйство». После окончания института в 1948 г. работал инженером-

конструктором Минского тракторного завода, старшим контролером Министерства государственного контроля БССР, главным инженером Узденской машинно-тракторной станции, старшим инженером Минского областного управления сельского хозяйства.

В 1955 г. поступил в аспирантуру института механизации и электрификации Академии сельскохозяйственных наук БССР. После окончания аспирантуры в 1959 г., работал младшим научным сотрудником, заведующим испытательным полем этого института.

В 1961 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. В 1962 г., после преобразования института в Центральный научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства (ЦННИИМЭСХ) Нечерноземной зоны СССР (ныне РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства»), назначен заведующим отделом животноводческих ферм, а затем старшим научным сотрудником лаборатории земледельческой механики.

Педагогическая деятельность Селицкого С.С. началась в 1963 г. Он переведен в Белорусский институт механизации сельского хозяйства, где работал старшим преподавателем, доцентом кафедры деталей машин. В 1968 г. Селицкий С.С. назначен проректором по учебной работе, а затем ректором института.

Селицкий С.С. внес большой вклад в совершенствование учебного процесса и развитие материально-технической базы вуза. В период его руководства был рассмотрен и утвержден проект застройки территории института, предложенный Белгоспроектом, введены в эксплуатацию два общежития (№ 4, № 5), столовая на 500 посадочных мест, возведен спортивный корпус.

В БИМСХ началась подготовка инженеров по специализациям: «Механизация земледелия», «Механизация животноводства», «Применение электроэнергии в сельском хозяйстве», «Электроснабжение в сельском хозяйстве», «Организация и технология ремонта сельскохозяйственных машин», «Автоматизация сельскохозяйственного производства».

Большое внимание Селицкий С.С. уделял подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кадров БИМСХ. В период 1968-1977 гг. кандидатские и докторские диссертации защитили известные ученые и руководители нашего университета – Скотников В.А., Герасимович Л.С., Сердешнов А.П., Ходосевич В.И., Рябушко А.П., Шабуня Н.Г., Добыш Г.Ф., Янукович Г.И. и многие другие.

За многолетний, добросовестный и результативный труд Сергей Сергеевич Селицкий награжден орденом Трудового Красного Знамени, Почетной грамотой Верховного Совета БССР, удостоен звания Заслуженного работника сельского хозяйства Республики Беларусь.

**А.В. Крутов,
доцент кафедры электротехники**